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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft sectie 02 — FOD Kanselarij 
van de eerste minister (partim: eerste minister) van 
het ontwerp van Algemene Uitgavenbegroting voor het 
begrotingsjaar 2015, met inbegrip van de verantwoor-
ding en de beleidsnota (DOC 54 0496/001, 0497/003 
en 0588/001), besproken tijdens haar vergadering van 
26 november 2014.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE HEER 
CHARLES MICHEL, EERSTE MINISTER

De heer Charles Michel, eerste minister, verwijst naar 
de beleidsnota, waarin de doelstellingen voor 2015, 
alsook de opdrachten en de projecten van de diensten 
van de Kanselarij worden toegelicht.

De begroting 2015 neemt de besparingsmaatregelen 
in acht die voor de periode 2015-2019 zijn vastgelegd 
in het kader van de begrotingssanering waarin het re-
geerakkoord voorziet.

De begroting van de Kanselarij bedraagt voor 2015 
101 298 000 euro aan vastleggingskredieten en 101 
320 000 euro aan vereffeningskredieten, met inbegrip 
van de dotaties voor de federale culturele instellingen, 
die onder de bevoegdheid van de vice-eersteminister 
en minister van Buitenlandse Zaken vallen. 

In vergelijking met de cijfers van de begrotingscon-
trole 2014 betekent dit, wat de vastleggingskredieten 
betreft, een vermindering van 19 073 000 euro.

De vereffeningskredieten dalen met 19 430 000 euro.

Algemeen draagt de Kanselarij evenveel als de an-
dere FOD’s aan de besparingsinspanningen bij. Voor 
de Kanselarij betekenen de besparingsinspanningen 
onder meer een vermindering van respectievelijk 
474 000 euro inzake personeelskosten en 2 991 000 
euro inzake algemene werkingskosten. 

Dit alomvattende bedrag omvat de besparingen 
die worden opgelegd aan de diensten waaraan de 
Kanselarij administratieve en logistieke steun verleent 
(Dienst Administratieve Vereenvoudiging, de diensten 
van de Vaste Nationale Cultuurpactcommissie en het 
Federaal Instituut voor Duurzame Ontwikkeling) , alsook 
de besparingen die worden opgelegd aan de federale 
culturele instellingen.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la section 02 — SPF 
Chancellerie du premier ministre (partim: premier 
ministre) du projet du budget général des dépenses 
pour l’année budgétaire 2015, y compris, la justifi cation 
et la note de politique générale (DOC 54 0496/001, 
0497/003 et 0588/001), au cours de sa réunion du  26 
novembre 2014.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE M. CHARLES 
MICHEL, PREMIER MINISTRE

M. Charles Michel, premier ministre, se réfère au 
texte de la note de politique générale en ce qui concerne 
les missions et projets des services de la Chancellerie 
ainsi que les objectifs pour 2015. 

Le budget 2015 respecte les mesures d’économies  
fi xées pour la période 2015-2019 dans le cadre de 
l’assainissement budgétaire prévu dans l’accord de 
gouvernement.

Le budget de la Chancellerie s’élève pour l’année 
2015 à 101 298 000 euros en crédits d’engagement et à 
101 320 000 euros en crédits de liquidation, en ce com-
pris les dotations aux institutions culturelles fédérales 
qui relèvent de la compétence du vice-premier ministre 
et ministre des Affaires étrangères.

Comparé aux chiffres du contrôle budgétaire de 
l’année 2014, cela représente, en crédits d’engagement, 
une diminution de 19 073 000 euros.

En crédits de liquidation, la diminution est de 
19 430 000 euros.

D’une manière générale, la Chancellerie participe 
dans la même mesure que les autres SPF aux efforts 
d’économies. Pour la Chancellerie les efforts d’éco-
nomie représentent entre autres une réduction de 
474 000 euros en termes de frais de personnel, de 
2 991 000 euros en termes de crédits de fonctionnement 
en général. 

Ce montant global englobe l’économie imposée aux 
services qui bénéfi cient de l’appui administratif et logis-
tique de la Chancellerie (Agence pour la simplifi cation 
administrative, services de la Commission nationale 
permanente du Pacte culturel et Institut fédéral pour le 
développement durable),  ainsi que l’économie imposée 
aux institutions culturelles fédérales.
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Wat specifi ek elke organisatieafdeling betreft:

Voor de beleidsorganen van de eerste minister 
bedragen de vereiste kredieten 4 237 000 euro. Deze 
kredieten dalen lichtjes. Er wordt algemeen 2 410 000 
euro bespaard op alle kredieten van de beleidsorganen 
van de regeringsleden.

Wat de beheersorganen van de Kanselarij betreft, 
omvat de organisatieafdeling twee posten: “Directie en 
beheer” en “ICT-netwerk” (informatie- en communica-
tietechnologie):

1) de eerste post, “Leiding en beheer”, is goed voor 
een krediet van 4 789 000 euro (dit is een vermindering 
met 6,4% ten opzichte van 2014). Deze post dekt de 
kosten inzake het voorzitterschap van het Directiecomité 
en de stafdiensten, met name “Personeel en Organisa-
tie”, “Budget en Beheerscontrole” en “ICT”. Deze post 
omvat ook de kosten van de logistieke diensten en de 
vertaaldienst.

2) de tweede post, “ICT-netwerk”, is goed voor een 
krediet van 4 302 000 euro aan vastleggingskredieten. 
Deze kredieten fi nancieren het informaticanetwerk dat 
door de vier horizontale FOD’s wordt gedeeld en de toe-
passing e-premier. De vastleggingskredieten van deze 
post dalen met 1 036 000 euro ten opzichte van 2014.

De volgende organisatieafdeling omvat de operatio-
nele diensten van de Kanselarij.

Er werd 8 485 000 euro uitgetrokken voor de wer-
kingskosten van de Secretarie van de Ministerraad, het 
Overlegcomité, de syndicale onderhandelingscomités 
en het Ministerieel Comité voor Inlichtingen en Veilig-
heid, alsook van de dienst Coördinatie en Juridische 
Zaken en de Algemene Directie Externe Communicatie. 
Dit bedrag houdt een vermindering in van 3 545 000 
euro ten opzichte van 2014.

Wat ten slotte de organisatieafdeling voor de onder 
de Kanselarij ressorterende diensten betreft:

— de diensten van de Vaste Nationale Cultuurpact-
commissie beschikken over een budget van 529 000 
euro;

— het vast secretariaat van het Auditcomité van 
de Federale Overheid beschikt over een budget van 
179 000 euro;

— voor de betaling van de vakbondspremies van het 
overheidspersoneel wordt voor 2015 een krediet van 
20 757 000 euro uitgetrokken.

En ce qui concerne plus spécifi quement, chaque 
division organique:

Pour les Organes stratégiques du Premier ministre, 
les crédits requis s’élèvent à 4 237 000 euros et sont 
en légère diminution. Une économie globale de 2 410 
000 euros est réalisée sur l’ensemble des crédits des 
organes stratégiques des membres du gouvernement.  

En ce qui concerne les Organes de gestion de la 
Chancellerie, la division organique comprend deux 
postes: “Direction et gestion” et “Réseau ICT” (Techno-
logie de l’information et de la communication):

1)  Le premier poste “Direction et gestion” comprend 
un crédit de 4 789 000 euros (soit une diminution de 
6,4  % par rapport à 2014).  Ce poste couvre les frais 
relatifs à la présidence du Comité de Direction et aux 
services d’encadrement, à savoir: “Personnel et Orga-
nisation”, “Budget et Contrôle de la Gestion”, “ICT”.  
Ce poste comprend également les frais des services 
logistiques et du service de traduction.

2) Le deuxième poste “Réseau ICT” comprend un 
crédit de 4 302 000 euros en crédits d’engagements.  
Ces crédits fi nancent le réseau informatique partagé 
des 4 SPF horizontaux et l’application e-premier. Au 
niveau de ce poste, l’on note une  diminution des crédits 
d’engagement de 1 036 000 euros par rapport à 2014. 

La division organique suivante englobe les services 
opérationnels de la Chancellerie.

Un montant de 8 485 000 euros a été libéré pour 
couvrir les frais de fonctionnement du secrétariat du 
Conseil des ministres, du Comité de concertation, des 
comités de négociation syndicale, du Comité ministériel 
du Renseignement et de la Sécurité ainsi que du service 
Coordination et Affaires juridiques et de la Direction 
générale Communication externe. Ce qui représente 
une diminution de 3 545 000 euros par rapport à 2014.

Enfi n,  en ce qui concerne la division organique rela-
tive aux services qui relèvent de la Chancellerie:

—  les services de la Commission nationale perma-
nente du pacte culturel sont dotés d’un budget de 529 
000 euros;

—  le secrétariat permanent du Comité d’audit de 
l ’Administration fédérale, est doté d’un budget de 
179 000 euros;

—  s’agissant du paiement des primes syndicales du 
personnel des services publics en 2015, un crédit de 20 
757 000 euros est prévu.
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Voorts voorziet de Rijksmiddelenbegroting van de 
Kanselarij in een bijdrage van de lokale besturen en 
van sommige parastatale instellingen ten bedrage van 
4 234 000 euro.

In dat begrotingskader zal de FOD Kanselarij haar 
opdrachten uitvoeren en bijdragen aan de uitvoering 
van de prioritaire doelstellingen voor 2015:

— de loyale uitvoering van de Zesde Staatshervor-
ming door het voorzitterschap van de Interfederale 
Taskforce waar te nemen, die de administratieve opvol-
ging, alsook de taken inzake het secretariaat van het 
Overlegcomité op zich neemt;  

— de oprichting van de Nationale Veiligheidsraad, 
waarvan de secretariaatswerkzaamheden zullen wor-
den uitgevoerd door het huidige secretariaat van het 
Ministerieel Comité voor Inlichtingen en Veiligheid;

— de omzetting tegen 18 april 2015 van de nieuwe 
Europese richtlijnen “overheidsopdrachten”; het ligt in 
de bedoeling de wetsontwerpen in te dienen om ze vóór 
het parlementair reces 2015 te kunnen aannemen. Er zij 
op gewezen dat deze omzetting een hefboom is met het 
oog op de verwezenlijking van de doelstellingen van het 
regeerakkoord inzake met name de administratieve ver-
eenvoudiging (elektronische gunning), betere toegang 
voor de kmo’s, duurzame ontwikkeling en innovatie;

— alleen voor het inzetbaar maken van het Belgisch 
Centrum voor cyberveiligheid zullen kredieten uiterlijk bij 
de begrotingscontrole moeten worden ingeschreven op 
basis van de kredieten die in 2014 wel werden uitgetrok-
ken, maar niet werden gebruikt.

De diverse projecten van de FOD Kanselarij zijn 
ingebed in de modernisering van de overheidsdien-
sten waarin het regeerakkoord voorziet, omdat de drie 
operationele directies de hele regering transversaal 
ondersteunen. De Algemene Directie Externe Com-
municatie biedt bovendien een aantal diensten aan en 
beheert de overeenkomsten voor alle federale instel-
lingen en diensten. 

De stafdienst ICT beheert de gemeenschappelijke 
exploitatieovereenkomst voor de horizontale FOD’s. 

De stafdiensten en de dienst Logistiek zetten zich 
in voor projecten die de kwaliteit van de diensten moe-
ten verbeteren (elektronische facturatie, oproepen tot  
raamovereenkomsten, interne mobiliteit en job rotation, 
competentieontwikkeling enzovoort).

Par ailleurs, le Budget des Voies et Moyens de la 
Chancellerie prévoit une contribution des pouvoirs 
locaux et de certains parastataux pour un montant de 
4 234 000 euros.

C’est dans ce cadre budgétaire que le SPF Chancel-
lerie réalisera ses missions et contribuera à l’exécution 
des objectifs prioritaires pour 2015:

— la mise en œuvre loyale de la sixième réforme de 
l’État en assurant la présidence de la Task Force interfé-
dérale qui assure le suivi administratif et en assurant les 
tâches liées au secrétariat du Comité de concertation;

— la création du Conseil national de sécurité dont 
le secrétariat sera assuré par le secrétariat actuel du 
Comité ministériel du renseignement et de la sécurité;

— la transposition des nouvelles directives euro-
péennes “marchés publics” pour le 18 avril 2015; 
l’objectif est de déposer les projets de loi en vue de 
leur adoption avant les vacances parlementaires 2015. 
Pour mémoire, cette transposition constitue un levier 
permettant la réalisation des objectifs de l’accord de 
gouvernement en ce qui concerne notamment la sim-
plifi cation administrative (passation électronique), un 
meilleur accès pour les PME, le développement durable 
et l’innovation;

— seule l ’opérationnalisation du Centre pour la 
Cybersécurité Belgique nécessitera l ’inscription de 
crédits au plus tard à l’occasion du contrôle budgétaire 
sur la base des crédits prévus et non utilisés en 2014.

Les différents projets du SPF Chancellerie s’ins-
crivent dans le cadre de la modernisation des services 
publics prévue par l’accord de gouvernement, en offrant 
un soutien transversal des trois directions opération-
nelles à l ’ensemble du gouvernement. La Direction 
générale Communication externe offre en outre une 
série de services et gère des contrats dont bénéfi cient 
l’ensemble des services et organismes fédéraux. 

Le service d’encadrement ICT gère le contrat d’ex-
ploitation commun aux SPF horizontaux.

Les services d’encadrement et le service Logistique 
s’investissent dans des projets visant à améliorer la 
qualité des services (facturation électronique, appel à 
des contrats-cadre, mobilité interne et rotation d’emploi, 
développement des compétences…).
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Er worden ook milieudoelstellingen bepaald in het 
kader van Emas. De Kanselarij heeft het “paperless 
government”-project al verwezenlijkt en gaat nu door 
met de uitwerking van “paperless office”-beleid. Tevens 
zal de Kanselarij  aansturen op een vermindering van 
haar CO

2
-uitstoot en zal ze in haar overheidsopdrachten 

duurzaamheidscriteria opleggen.

Het Rekenhof heeft opmerkingen over de begroting 
geformuleerd. Aangezien de Kanselarij momenteel 
nauwkeurige ramingen uitwerkt van de kredieten die 
vereist zullen zijn om het Belgisch Centrum voor cy-
berveiligheid op te richten (personeel, werking, inves-
teringen enzovoort), werd voor dit nieuwe programma 
nog geen specifi ek krediet opgenomen. Het Centrum 
zal bovendien pas in de loop van 2015 inzetbaar zijn. 
Daarom werd voor 2015 in pro-rata-kredieten voorzien.

II. — BESPREKING

A. Vragen van de leden

De heer Christoph D’Haese (N-VA) stelt vast dat het 
Centrum voor cybersecurity onder de FOD Kanselarij 
zal ressorteren. In het kader van de bespreking van 
de beleidsverklaring heeft de eerste minister dan ook 
toegelicht dat de middelen voor het Centrum zullen 
worden ingeschreven in het budget van de FOD Kanse-
larij. Tevens heeft hij ook de concrete cijfers genoemd 
(DOC 54 0020/15, blz. 4). Het Rekenhof wijst er op dat 
daartoe in het ontwerp van algemene uitgavenbegro-
ting bij de organisatieafdeling geen enkel krediet werd 
ingeschreven. 

De spreker wijst op het essentiële belang van een 
dergelijk centrum, gelet op de economische verliezen 
die het zou kunnen bestrijden. Zal de regering tegemoet 
komen aan de opmerking van het Rekenhof en desge-
vallend, in welke mate? Wat zal de impact zijn op de 
globale begroting? Wat is er gebeurd met de kredieten 
die door de vorige regering waren voorzien voor de op-
richting van dat Centrum? Die middelen werden immers 
niet besteed. Kunnen zij thans worden gerecupereerd? 
Is er al een concrete timing voor de oprichting van het 
Centrum, en zullen de opmerkingen van het Rekenhof 
daarbij voor enige vertraging zorgen?

De heer Éric Thiébaut (PS) herinnert eraan dat bij 
de bespreking van de beleidsverklaring van de eerste 
minister, deze laatste werd gevraagd naar de bespa-
ringsinspanningen die aan de Koninklijke Familie zou-
den worden gevraagd. Uit de begrotingstabellen voor 
de dotaties en activiteiten van de Koninklijke Familie 
blijkt dat de regering niet raakt aan de civiele lijst, maar 

Des objectifs environnementaux sont également 
fi xés dans le cadre d’Emas. La Chancellerie qui a déjà 
réalisé le projet “paperless government” poursuit le 
développement du “paperless office”. De même, elle 
veillera à une politique de diminution de ses émissions 
de CO

2
 et de recours aux critères de durabilité dans ses 

marchés publics.

Enfi n, concernant les remarques formulées par la 
Cour des comptes, dans la mesure où nous prépa-
rons un dossier avec des estimations précises des 
crédits nécessaires pour la mise en place du Centre 
Cybersécurité Belgique (personnel, fonctionnement, 
investissement, etc.), aucun crédit spécifi que n’a été 
inscrit pour ce nouveau programme. En outre, le Centre 
ne sera opérationnel que dans le courant de 2015. Par 
conséquent, des crédits au pro rata seront prévus pour 
l’année 2015.

II. — DISCUSSION

A. Questions des membres

M. Christoph D’Haese (N-VA) constate que le Centre 
pour la cybersécurité relèvera du SPF Chancellerie. 
Dans le cadre de la discussion de l’exposé d’orienta-
tion politique, le premier ministre a dès lors expliqué 
que les moyens destinés au Centre seraient inscrits 
au budget du SPF Chancellerie. Il a également cité les 
chiffres concrets (DOC 54 0020/15, p. 4). La Cour des 
comptes indique que, dans le projet de budget général 
des dépenses, aucun crédit n’a été inscrit à cet effet au 
sein de la division organique. 

L’intervenant souligne l’importance essentielle de ce 
centre, eu égard aux pertes économiques qu’il pourrait 
éviter. Le gouvernement donnera-t-il suite à l’observa-
tion de la Cour des comptes et, le cas échéant, dans 
quelle mesure? Quel sera l’impact sur le budget global? 
Qu’est-il advenu des crédits qui avaient été prévus par le 
gouvernement précédent pour la création de ce Centre? 
Ces moyens n’ont en effet pas été affectés. Peuvent-ils 
être récupérés? Y a-t-il déjà un calendrier concret pour 
la création du Centre et les observations formulées par 
la Cour des comptes entraîneront-elles un quelconque 
retard dans celui-ci?

M. Éric Thiébaut (PS) rappelle que lors de l’examen 
de l’exposé d’orientation politique du premier ministre, 
ce dernier avait été interrogé quant aux efforts d’éco-
nomie qui seraient demandés à la famille royale. Des 
tableaux budgétaires relatifs aux dotations et activités 
de la famille royale, il ressort que le gouvernement ne 
touche pas à la liste civile mais réalise une série d’éco-
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snoeit in de uitgaven van federale departementen (Bui-
tenlandse Zaken, Landsverdediging, Politie enzovoort) 
die betrokken zijn bij de activiteiten van de Koninklijke 
Familie.

Wat het Centrum voor cybersecurity betreft, merkt de 
spreker op dat de regering de oprichting daarvan welis-
waar als prioritair bestempelt, maar geen enkel specifi ek 
krediet toewijst aan de nieuwe organisatieafdeling 34 
voor dat Centrum.

In zijn opmerkingen bevestigt het Rekenhof “dat hier-
voor geen enkel krediet is ingeschreven in het ontwerp 
van algemene uitgavenbegroting bij de organisatieafde-
ling. De projecties inzake de aanwending van de in de 
interdepartementale provisie ingeschreven kredieten 
verwijzen evenmin naar die specifi eke uitgave, in te-
genstelling tot wat na afl oop van het begrotingsconclaaf 
was bepaald.” 

De eerste minister had echter bij de bespreking van 
zijn beleidsverklaring aangegeven dat de noodzakelijke 
budgettaire middelen, in het raam van de begrotingscon-
trole 2015, zouden worden opgenomen in de begroting 
van de FOD Kanselarij. De heer Thiébaut vraagt wat die 
strategie rechtvaardigt en waar de vereiste begrotings-
kredieten zullen worden gehaald.  

De heer Denis Ducarme (MR) onderstreept de dui-
delijke koerswending die naar voren komt uit zowel het 
regeerakkoord als de beleidsverklaring en de beleids-
nota van de eerste minister. 

De wil om de overheidsfi nanciën te saneren, komt 
tot uiting in de besparingen die bij de Kanselarij zullen 
worden gerealiseerd: dankzij die besparingen zal de 
economie opnieuw kunnen aantrekken en zal onze so-
ciale zekerheid duurzaam kunnen worden beschermd. 

Overigens toont de oprichting van de Nationale 
Veiligheidsraad volgens de spreker aan dat de eerste 
minister zijn verantwoordelijkheid wil nemen in deze voor 
de burgers essentiële aangelegenheid en het beleid 
terzake samenhangender en doeltreffender wil maken.

Wat het Centrum voor cybersecurity betreft, herinnert 
de heer Ducarme eraan dat de vorige regering de verbin-
tenissen die zij eind 2011, begin 2012 was aangegaan, 
niet heeft nagekomen. Hij neemt akte van de opmerkin-
gen van het Rekenhof, waarop de eerste minister heeft 
geantwoord dat de noodzakelijke kredieten zouden 
worden toegewezen in 2015, bij de begrotingscontrole. 

nomies dans les dépenses de départements fédéraux 
(Affaires étrangères, Défense, Police...) liées aux acti-
vités de la famille royale. 

Concernant le Centre de cybersécurité, l’intervenant 
relève qu’alors que ce dossier était présenté comme 
étant prioritaire par le gouvernement, celui-ci ne prévoit 
aucun crédit spécifi que pour la nouvelle division orga-
nique 34 relative à ce Centre. 

Dans ses observations, la Cour des Comptes 
confi rme “qu’aucun crédit n’est inscrit dans le projet 
de budget général des dépenses pour cet objet au 
sein de la division organique. De même, les prévisions 
d’utilisation des crédits inscrits dans la provision inter-
départementale ne font plus référence à cette dépense 
spécifi que, contrairement à ce qui avait été prévu à 
l’issue du conclave budgétaire.” 

Certes, le premier ministre avait indiqué lors de la 
discussion de son exposé d’orientation que les moyens 
budgétaires nécessaires seraient inscrits dans le bud-
get du SPF Chancellerie dans le cadre du contrôle 
budgétaire 2015. M. Thiébaut demande ce qui justifi e 
cette stratégie et où les crédits budgétaires nécessaires 
seront puisés.  

M. Denis Ducarme (MR) souligne le cap clair qui 
transparait tant dans l’accord de gouvernement, que 
dans l ’exposé d’orientation ou la note de politique 
générale du premier ministre. 

La volonté d’assainissement des fi nances publiques 
se retrouve dans les économies qui seront réalisées au 
sein de la chancellerie: c’est grâce à ces économies que 
l’on pourra relancer l’économie et protéger durablement 
notre sécurité sociale.  

L’intervenant voit par ailleurs dans la création du 
Conseil national de Sécurité la volonté du premier mi-
nistre de prendre ses responsabilités dans ce domaine 
essentiel pour les citoyens et de favoriser la cohérence 
et l’efficacité de la politique. 

Concernant le Centre de cybersécurité, M. Ducarme 
rappelle que le gouvernement précédent n’a pas 
concrétisé les engagements qu’il avait pris fi n 2011 – 
début 2012. Il prend acte des remarques de la Cour des 
comptes — auxquelles le premier ministre a répondu  
— que les crédits nécessaires seraient prévus en 2015, 
lors du contrôle budgétaire. 
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Ten slotte verheugt het de spreker dat de institutionele 
vrede die de nieuwe regering waarborgt, het mogelijk zal 
maken de Zesde Staatshervorming ten uitvoer te leggen.

De heer Servais Verherstraeten (CD&V) wijst er op dat 
de federale regering veel belang hecht aan het sociaal 
overleg. Die aandacht is terecht, gelet op de belangrijke 
besparingen die ook het openbaar ambt treffen. Uiter-
aard is er in deze de bevoegdheid van de minister van 
Ambtenarenzaken, maar tegelijk draagt ook de eerste 
minister verantwoordelijkheid, meerbepaald binnen het 
Comité A en het sectorcomité I. Heeft binnen die comités 
al overleg plaatsgevonden, of wordt het voorzien? Hoe 
ziet de concrete agenda eruit?

De Kanselarij zou daarnaast het secretariaat waar-
nemen van de Nationale Veiligheidsraad. Beperkt de 
rol van de eerste minister zich tot het vervullen van die 
opdracht, of zal ook de coördinerende taak door hem 
worden vervuld? Zal de eerste minister in deze dus de 
trekker zijn, of veeleer de minister van Binnenlandse 
Zaken? In welke mate zullen de deelstaten betrokken 
worden in het licht van hun preventieve opdracht? 

Ten slotte heeft de eerste minister verduidelijkt dat 
voor het Centrum voor cybersecurity bij de begrotings-
controle ingevolge de opmerking van het Rekenhof 
een bedrag zal worden voorzien voor de oprichting. 
Aangezien het om de opstartfase gaat, zal dat nog niet 
om erg hoge bedragen gaan. Is al duidelijk met hoeveel 
personeelsleden het Centrum van start zal gaan?

De heer Verherstraeten benadrukt dat cyberveiligheid 
een aangelegenheid die diverse overheden aanbelangt. 
Bij de lokale overheden bestaat niet de noodzakelijke 
knowhow over het thema. Zullen in het bijzonder de 
kleine lokale besturen worden ondersteund, opdat de 
overheid als geheel optimaal en veilig kan functioneren?

Mevrouw Katja Gabriëls (Open Vld) stelt dat de vorige 
regering voor het begrotingsjaar 2014 al een budget 
had voorzien voor de oprichting van een Centrum voor 
cybersecurity, en begrijpt dat de nieuwe federale re-
gering die kredieten tot datzelfde doel zal aanwenden 
en daartoe nog dit jaar een besluit zal goedkeuren. Op 
die manier kan het voor 2014 ingeschreven bedrag van 
10 miljoen euro gebruikt worden om het Centrum van 
start te laten gaan. Concreet zou 8 miljoen euro van 
die middelen worden aangesproken. Wat zal er met het 
saldo gebeuren? 

Enfi n, l’intervenant se dit heureux que la paix ins-
titutionnelle garantie par le nouveau gouvernement 
permettra de mener à bien l’exécution de la Sixième 
réforme de l’État.

M. Servais Verherstraeten (CD&V) souligne que le 
gouvernement fédéral attache beaucoup d’importance 
à la concertation sociale. Cet intérêt est justifi é, compte 
tenu des économies importantes qui touchent égale-
ment la fonction publique. Le ministre de la Fonction 
publique mais également le premier ministre assument 
des responsabilités dans ce dossier, ce dernier plus 
particulièrement au sein du Comité A et du Comité de 
secteur I. La concertation a-t-elle déjà débuté au sein 
de ces comités, ou est-elle prévue? Quel est l’ordre du 
jour concret?

La Chancellerie assumerait par ailleurs le secréta-
riat du Conseil national de sécurité. Le rôle du premier 
ministre se limite-t-il à remplir cette mission, ou assure-
ra-t-il également la mission de coordination? Le premier 
ministre va-t-il être le moteur dans ce dossier, ou sera-ce 
plutôt le ministre de l’Intérieur? Dans quelle mesure les 
entités fédérées seront-elles associées dans le cadre 
de leur mission de prévention?

Enfi n, le premier ministre a précisé qu’à la suite de 
l’observation de la Cour des comptes, un montant sera 
prévu pour la création du Centre pour la cybersécurité 
lors du contrôle budgétaire. Dès lors qu’il s’agit de la 
phase de lancement, les montants ne seront pas encore 
très élevés. Connait-on déjà avec précision le nombre 
de membres du personnel que le Centre comptera à 
son lancement?

M. Verherstraeten souligne que la cybersécurité est 
une matière qui concerne diverses autorités. Les auto-
rités locales ne disposent pas du know-how nécessaire 
en ce domaine. Les petites administrations locales en 
particulier bénéfi cieront-elle d’un soutien, de telle sorte 
que les autorités dans leur ensemble puissent fonction-
ner de façon optimale et sûre.

Mme Katja Gabriëls (Open Vld) indique que le pré-
cédent gouvernement avait déjà prévu, pour l’exercice 
budgétaire 2014, un budget pour la création d’un Centre 
pour la cybersécurité, et comprend que le nouveau 
gouvernement fédéral affectera ces crédits au même 
objectif et adoptera à cette fi n un arrêté encore cette 
année. De cette manière, le montant de 10 millions 
d’euros inscrit pour 2014 peut être utilisé pour lancer le 
Centre. Concrètement, on utiliserait 8 millions d’euros. 
Qu’adviendra-t-il du solde?
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De vorige regering had al een strategie opgesteld 
rond de cyberveiligheid, en de Ministerraad had daar-
over eveneens reeds een nota goedgekeurd. Zal de 
nieuwe federale regering op die strategie voortbouwen, 
of zal zij vertrekken van een wit blad? De beleidsnota is 
op dat punt niet echt duidelijk. 

De spreekster wijst daarnaast op de oprichting van de 
Nationale Veiligheidsraad, dat het centrale contactpunt 
wordt voor alle veiligheid- en inlichtingenkwesties. De 
eerste minister zou de rol van trekker op zich nemen. 
Zal de Raad op regelmatige basis samenkomen, of zal 
dat enkel gebeuren in uitzonderlijke situaties?

De heer Peter Vanvelthoven (sp.a) stelt vast dat de 
besparingen van de federale regering ook het over-
heidsapparaat en de Kanselarij zullen treffen. Het 
regeerakkoord bepaalt dat de nieuwe structuur van de 
federale overheid minimaal het samenbrengen van de 
ondersteunende functies moet inhouden. Betekent het 
dat de Kanselarij zal ophouden te bestaan en wordt 
ondergebracht in een groter geheel? 

De spreker leest tevens dat er een Centrum voor cy-
bersecurity komt. Hij wijst in dat verband op het bestaan 
van Fedict (Federale Overheidsdienst Informatie- en 
Communicatietechnologie). Zal Fedict daarin een rol op 
zich nemen? Blijft Fedict apart bestaan of niet? 

Het Rekenhof merkt bovendien op dat voor het 
Centrum voor cybersecurity geen middelen worden 
voorzien. De beleidsverklaring gaf aan dat de kredieten 
bij de begrotingscontrole zouden worden vrijgemaakt. 
De beleidsnota meldt dat niet langer, maar wijst enkel 
op de doelstelling om het Centrum zo snel mogelijk 
te operationaliseren. Met welke middelen zal dat dan 
gebeuren?

De Nationale Veiligheidsraad zal het dan weer moe-
ten waarmaken zonder extra middelen. Het personeel 
zou afkomstig zijn van het secretariaat van het Ministe-
rieel Comité. Hebben de voorziene besparingen bij de 
administratie ook gevolgen voor het personeel voor de 
Nationale Veiligheidsraad, of blijft dat orgaan gespaard 
van de personeelsbeperking? 

Wie zal de trekkersrol op zich nemen rond de Natio-
nale Veiligheidsraad? De eerste minister gaf al eerder 
aan die rol op zich te willen nemen. Tegelijk neemt de 
Kanselarij het secretariaat van de Raad op zich. Daar 
tegenover staat dat de minister van Binnenlandse Zaken 
ook expliciet bevoegd is voor veiligheid. Wie van beiden 
zal de taak dus concrete invulling geven?

Le gouvernement précédent avait déjà élaboré une 
stratégie en matière de cybersécurité, et le Conseil des 
ministres avait déjà aussi approuvé une note à ce pro-
pos. Le nouveau gouvernement fédéral se fondera-t-il 
sur cette stratégie ou partira-t-il d’une page blanche? 
La note de politique générale n’est pas vraiment claire 
sur ce point. 

L’intervenante évoque par ailleurs la création du 
Conseil national de sécurité, appelé à devenir le point 
de contact central pour toutes les questions de sécurité 
et de renseignement. Le premier ministre jouerait le 
rôle de locomotive. Le Conseil se réunira-t-il réguliè-
rement ou ne sera-ce le cas que dans des situations 
exceptionnelles?

M. Peter Vanvelthoven (sp.a) constate que les 
économies du gouvernement fédéral toucheront éga-
lement l’appareil de l’État et la Chancellerie. L’accord 
de gouvernement prévoit que la nouvelle structure de 
l’administration visera en tout cas le rassemblement des 
fonctions de support. Cela signifi e-t-il que la Chancelle-
rie cessera d’exister et sera intégrée dans un ensemble 
plus grand? 

L’intervenant lit également qu’un Centre pour la 
cybersécurité sera créé. Il évoque à cet égard l’exis-
tence de Fedict (le Service public fédéral Technologie de 
l’information et de la communication). Fedict jouera-t-il 
un rôle dans ce Centre? Fedict continuera-t-il à exister 
distinctement ou non? 

La Cour des comptes fait en outre observer qu’il n’a 
pas été prévu de moyens pour ce Centre pour la cyber-
sécurité. L’exposé d’orientation politique indiquait que 
les crédits seraient libérés lors du contrôle budgétaire. 
La note de politique générale ne le précise plus, mais 
fait uniquement mention de l’objectif de rendre le Centre 
opérationnel le plus rapidement possible. Avec quels 
moyens cela se fera-t-il alors?

Le Conseil national de sécurité devra, pour sa part, 
assurer sa mission sans moyens supplémentaires. Le 
personnel proviendrait du secrétariat du Comité ministé-
riel. Les économies prévues au sein de l’administration 
ont-elles également une incidence sur le personnel du 
Conseil national de sécurité ou cet organe est-il épargné 
par la limitation du personnel? 

Qui jouera le rôle moteur au niveau du Conseil Natio-
nal de Sécurité? Le premier ministre a déjà fait part de sa 
volonté de prendre ce rôle à sa charge. La Chancellerie 
assurera en même temps le secrétariat du Conseil. Par 
ailleurs, le ministre de l’Intérieur est clairement compé-
tent en matière de sécurité. Lequel des deux donnera-t-il 
donc concrètement corps à cette fonction?
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In verband met de omzetting van de Richtlijnen in het 
kader van de Small Business Act stelde de beleidsver-
klaring dat de wetsontwerpen zullen worden ingediend 
vóór het parlementair verlof in 2015 (DOC 54 0020/015, 
blz. 5). De beleidsnota vermeldt dat engagement niet 
langer. Is die doelstelling inmiddels gewijzigd?

De heer Vanvelthoven wijst ook op een specifi ek 
probleem in verband met de wetgeving op de overheids-
opdrachten. Die regelgeving is vandaag de dag ook van 
toepassing op een aantal kleinere verenigingen zonder 
winstoogmerk. Zij worden als een aanbestedende over-
heid beschouwd omwille van het feit dat ze worden ge-
subsidieerd. Bestaat de bereidheid om te onderzoeken 
of die vzw’s uit het toepassingsgebied van de overheids-
opdrachtenwetgeving kunnen worden gehaald wanneer 
zij de Europese drempels niet overschrijden? Dat zou 
een belangrijke administratieve vereenvoudiging zijn. 

Tot slot wijst de spreker op de belangrijke rol die bij 
het sociaal overleg is weggelegd voor de eerste minis-
ter, onder meer als voorzitter van het Comité A en het 
sectorcomité I. Bestaat er een reden waarom daarover 
thans niets wordt vermeld?

In tegenstelling tot de heer Ducarme, die zich lijkt te 
verkneukelen in de besparingen die alle departementen 
worden opgelegd, is mevrouw Vanessa Matz (cdH) van 
mening dat de regering, met dergelijke lineaire besparin-
gen, een “geenkeuzebeleid” voert, dat geen prioriteiten 
of te vrijwaren sectoren onderkent.

Aangaande het operationeel maken van het Centrum 
voor cybersecurity verwijst de spreekster naar de al 
door andere sprekers voor het voetlicht gebrachte op-
merkingen van het Rekenhof. Zij vindt het jammer dat 
de uitleg van de eerste minister hierover onduidelijk is, 
en verzoekt hem inspiratie te putten uit een door een 
lid van haar fractie ingediend voorstel van resolutie over 
de aanscherping van de cyberveiligheid in België (DOC 
54 0257/001).

Vervolgens gaat mevrouw Matz in op de beslissing 
van de regering om een Nationale Veiligheidsraad op 
te richten. Waarom werd, in plaats van een zoveelste 
instantie op te richten, er niet voor gekozen het Ministe-
rieel Comité voor inlichting en veiligheid en het College 
voor inlichting en veiligheid nieuw leven in te blazen?

Wat ten slotte de tenuitvoerlegging van de Zesde 
Staatshervorming betreft, moet in toereikende budget-
taire middelen worden voorzien. Het is nog maar de 
vraag of dat het geval is. Het Rekenhof merkt bovendien 
op dat geen bijkomende personeelskredieten worden 

En ce qui concerne la transposition des directives 
dans le cadre du Small Business Act, l’exposé d’orien-
tation politique prévoyait que les projets de loi seraient 
déposés avant les vacances parlementaires 2015 
(DOC 54 0020/015, p. 5). Or la note de politique générale 
ne mentionne plus cet engagement. Cet objectif a-t-il 
évolué entre-temps?

M. Vanvelthoven épingle également un problème 
spécifi que en rapport avec la législation sur les mar-
chés publics. À l’heure actuelle, cette réglementation 
s’applique aussi à un certain nombre de petites asso-
ciations sans but lucratif qui sont considérées comme 
des autorités adjudicatrices en raison du fait qu’elles 
sont subsidiées. Le gouvernement serait-il disposé à 
examiner la possibilité de soustraire ces ASBL au champ 
d’application de la législation sur les marchés publics 
lorsqu’elles ne dépassent pas les seuils européens? 
Cela représenterait une simplifi cation administrative 
importante.

L’intervenant souligne enfi n le rôle important confi é 
au premier ministre dans le cadre de la concertation 
sociale, notamment en tant que président du Comité A et 
du Comité de Secteur I. Y a-t-il une raison pour laquelle 
ces présidences ne sont à présent plus mentionnées? 

Contrairement à M. Ducarme qui semble se réjouir 
des économies imposées à tous les départements, 
Mme Vanessa Matz (cdH) est d’avis que par de telles 
économies linéaires, le gouvernement privilégie une 
politique de non-choix, qui ne distingue pas de priorités 
ou de secteurs à préserver. 

Concernant l ’opérationnalisation du Centre pour 
la cybercriminalité, l’intervenante se réfère aux com-
mentaires de la Cour des comptes, déjà évoqués par 
d’autres. Elle regrette l’absence de clarté dans les pro-
pos du premier ministre à ce sujet et l’invite à s’inspirer 
d’une proposition de résolution déposée par un membre 
de son groupe, visant à renforcer la cybersécurité en 
Belgique (DOC 54 0257/001). 

Mme Matz aborde ensuite la décision du gouverne-
ment de créer un Conseil national de sécurité. Plutôt 
que créer un énième nouvel organe, pourquoi ne pas 
avoir opté pour une réactivation du Comité ministériel 
du renseignement et de la sécurité et du Collège du 
renseignement et de la sécurité?

Enfi n, en ce qui concerne l’exécution de la Sixième 
réforme de l’État, des moyens budgétaires suffisants 
doivent être prévus. Or, on peut douter que ce soit le cas. 
La Cour des comptes fait également observer qu’aucun 
crédit de personnel supplémentaire n’est prévu pour 
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toegekend voor de opvulling van het kader van de 
rechterlijke orde, zoals de BHV-wet bepaalt. De FOD 
Justitie raamt de kosten voor bijkomend personeel op 
4,5 miljoen euro (DOC 0495/002, blz. 30).

B. Antwoorden van de eerste minister

— Centrum voor cybersecurity

De eerste minister antwoordt dat het koninklijk 
besluit houdende oprichting van het Centrum voor 
cyberveiligheid België, op 21 november 2014 werd 
bekendgemaakt. Het doel is het Centrum zo snel mo-
gelijk operationeel te maken. Overigens heeft de eerste 
minister al principieel ingestemd met het gebouw waar 
het Centrum zal worden ondergebracht. Er werd een 
functieomschrijving uitgewerkt om zo snel mogelijk een 
directeur voor het Centrum in dienst te kunnen nemen. 
Het personeelsbestand van het Centrum wordt geraamd 
op een tiental voltijdse equivalenten.

De vereiste budgettaire middelen zullen worden 
opgenomen in de begroting van de FOD Kanselarij, in 
het raam van de begrotingscontrole 2015. Zij worden 
geraamd op bijna 7,5 miljoen euro. De vorige regering 
had inderdaad al bedragen aan die begroting toege-
wezen, maar die werden niet aangewend bij gebrek 
aan de vereiste koninklijke besluiten om het Centrum 
operationeel te maken.

Hij voegt daar nog aan toe dat met het oog op de 
nodige doeltreffendheid en coherentie het federale 
Cyber Emergency Team (CERT), waarvan het beheer 
momenteel onder Fedict ressorteert, naar het toekom-
stige Centrum zal worden overgeheveld. 

Derhalve denkt de eerste minister te kunnen stellen 
dat het Centrum spoedig operationeel zal zijn.

— Bijdrage van de Koninklijke Familie tot de bezui-
nigingsinspanningen

De eerste minister herinnert eraan dat de Civiele Lijst, 
overeenkomstig de Grondwet, bij de aanvang van een 
koningschap wordt vastgelegd en dat die in de loop van 
een bewind niet mag worden gewijzigd. Wel kan het 
bedrag van de dotaties worden aangepast. Er is dan 
ook beslist de dotaties jaarlijks met 2 % te verminderen.

In dit geval wordt een volstrekte transparantie ge-
waarborgd, zoals blijkt uit de tabellen in sectie 1  van 
het Wetsontwerp houdende de Algemene Uitgavenbe-
groting.

compléter le cadre de l’ordre judiciaire, comme le prévoit 
la loi BHV. Le SPF Justice estime le coût de personnel 
supplémentaire à 4,5 millions d’euros (DOC 0495/002, 
p.110-111).

B. Réponses du premier ministre 

— Centre de cybersécurité

Le premier ministre répond que l’arrêté royal portant 
création du Centre pour la cybersécurité Belgique a été 
publié le 21 novembre 2014. L’objectif est de rendre le 
Centre opérationnel le plus rapidement possible. Le 
premier ministre a d’ailleurs déjà donné son accord de 
principe quant aux locaux qui hébergeront le Centre. 
Une description de fonction a été élaborée de façon à 
pouvoir recruter un directeur le plus rapidement pos-
sible. Le cadre du personnel est évalué à une dizaine 
d’équivalents temps plein. 

Les moyens budgétaires nécessaires seront inscrits 
dans le budget du SPF Chancellerie dans le cadre du 
contrôle budgétaire 2015. Ils sont estimés à près de 7,5 
millions d’euros. Certes des montants avaient déjà été 
inscrits au budget par le gouvernement précédent, mais 
n’ont pas été utilisés en raison de l’absence des arrêtés 
royaux nécessaires à l’opérationnalisation du Centre. 

Il ajoute encore qu’à des fi ns d’efficacité et de cohé-
rence, le CERT (Cyber Emergency Team fédérale) dont 
la gestion relève actuellement de Fedict sera transféré 
au futur Centre.

Le premier ministre pense dès lors pouvoir affirmer 
que le Centre sera rapidement opérationnel.

— Contribution de la famille royale aux efforts d’éco-
nomie

Le premier ministre rappelle que conformément à la 
Constitution, la liste civile est fi xée en début de règne et 
ne peut être modifi ée en cours de route. Par contre, le 
montant des dotations peut être adapté. Il a dès lors été 
décidé de diminuer annuellement ces dotations de 2  %.

En l’occurrence, une transparence totale est garantie 
comme en témoignent les tableaux repris sous la section 
1 du projet de loi contenant le budget des dépenses. 
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— Sociaal overleg

De Dienst Syndicale Aangelegenheden, die bij de 
Kanselarij het secretariaat verzorgt van de twee On-
derhandelingscomités, te weten het Comité A en het 
Comité van Sector I “Algemeen Bestuur”, behoudt al 
zijn personeel. De eerste minister waarborgt dat de 
werkzaamheden van die comités in perfect overleg 
met de voor Ambtenarenzaken bevoegde minister zul-
len worden georganiseerd. De komende weken zullen 
vergaderingen worden bijeengeroepen.

— Nationale Veiligheidsraad

De eerste minister wijst erop dat het Ministerieel 
Comité voor Inlichtingen en Veiligheid en het College 
voor Inlichting en Veiligheid zullen blijven bestaan. Wel 
zullen de personele middelen worden gerationaliseerd 
gezien de oprichting van de Nationale Veiligheidsraad. 
Vanaf De besluiten zouden begin 2015 klaar moeten 
zijn. De werkzaamheden van die Raad zullen worden 
gecoördineerd door de eerste minister, die in dat ver-
band de voorkeur zal geven aan een zo nauw mogelijke 
samenwerking met alle betrokken ministers.

— Zesde Staatshervorming

Zoals werd bevestigd tijdens de bespreking van zijn 
beleidsverklaring, zullen alle kredieten die in het kader 
van de bevoegdheidsoverdracht ingevolge de Zesde 
Staatshervorming nodig zijn, vanaf 1 januari 2015 ter 
beschikking worden gesteld van de deelstaten. Het 
antwoord op de door mevrouw Matz gestelde vraag 
over de BHV-wet is identiek.

— Small Business Act

In verband met de omzetting van de nieuwe Europese 
richtlijnen die werden goedgekeurd in het kader van de 
Small Business Act, bevestigt de eerste minister dat hij 
van plan is de wetsontwerpen in te dienen om ze tegen 
het reces van 2015 te kunnen aannemen. Het klopt dat 
bij die omzetting bijzondere aandacht zal gaan naar de 
doelstellingen van het regeerakkoord die aansluiten bij 
de met de nieuwe richtlijnen nagestreefde oogmerken, 
met name wat de administratieve vereenvoudiging 
betreft.

— Bezuinigingsmaatregelen

De eerste minister merkt op dat het logisch is dat de 
Kanselarij, naar het voorbeeld van de andere departe-
menten, tot de algemene inspanning bijdraagt. Er zal 
weliswaar meer moeten worden gedaan met minder, 
maar in tegenstelling tot wat mevrouw Matz beweert, 
voert de regering dat beleid, niet om geen keuzes te 

— Concertation sociale

Le service des affaires syndicales au sein de la 
Chancellerie qui assure le secrétariat des deux comités 
de négociation syndicale, le Comité A et le Comité de 
Secteur I “Administration générale”, conserve l’entièreté 
de son personnel. Le premier ministre garantit que les 
travaux de ces comités seront organisés en parfaite 
concertation avec le ministre compétent en matière de 
fonction publique. Des réunions seront convoquées 
dans les prochaines semaines.  

— Conseil national de sécurité 

Le premier ministre indique que le comité ministé-
riel et le collège du renseignement et de la sécurité 
continueront d’exister, mais les moyens humains feront 
l’objet d’une rationalisation compte tenu de la création 
du Conseil national de sécurité. Les arrêtés devraient 
être prêts dès le début de 2015. Les travaux de ce 
Conseil seront coordonnés par le premier ministre qui 
dans ce cadre, privilégiera une collaboration maximale 
avec l’ensemble des ministres concernés. 

— Sixième réforme de l’État

Comme il l’a confi rmé au cours de la discussion de 
son exposé général d’orientation, l’ensemble des crédits 
nécessaires dans le cadre du transfert de compétences 
résultant de la Sixième réforme de l’État seront mis à 
disposition des entités fédérées dès le 1er janvier 2015. 
La question posée par Mme Matz relative à la loi BHV 
appelle une réponse identique. 

— Small Business Act 

Concernant la transposition des nouvelles directives 
européennes, approuvées dans le cadre du Small Busi-
ness Act, le premier ministre confi rme que son intention 
est de déposer les projets de loi en vue de leur adoption 
avant les vacances parlementaires 2015. Il est exact 
que dans le cadre de la transposition, une attention 
particulière sera accordée aux objectifs de l ’accord 
de gouvernement qui s’inscrivent dans les objectifs 
poursuivis par les nouvelles directives, notamment en 
matière de simplifi cation administrative.

— Mesures d’économies

Le premier ministre observe qu’il est logique qu’à 
l’instar des autres départements,  la Chancellerie par-
ticipe à l’effort général. Certes, il faudra à l’avenir faire 
plus avec moins, mais contrairement à ce que Mme Matz 
prétend, le gouvernement poursuit cette politique, non 
pas pour ne pas choisir, mais au contraire pour utiliser 
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maken, doch integendeel om de vrijgemaakte middelen 
te gebruiken voor de verwezenlijking van structurele 
sociaaleconomische hervormingen.

C. Replieken

Ondanks het door de eerste minister verstrekte ant-
woord begrijpt de heer Éric Thiébaut (PS) nog altijd niet 
waarom de benodigde kredieten voor de operationele 
opstart van het Centrum voor cybersecurity niet zijn 
opgenomen in sectie 2 van de ter bespreking voorlig-
gende begroting. Hij begrijpt dit des te minder omdat 
de beleidsverklaring van de eerste minister een raming 
van de vereiste bedragen bevatte.

De eerste minister herhaalt dat hij er zich stellig toe 
verbindt om in het kader van de begrotingscontrole 2015 
voldoende middelen uit te trekken. Hij begrijpt dat de 
commissieleden ongeduldig uitkijken naar de oprichting 
van het Centrum, dat tijdens de vorige regeerperiode 
niet verder is geraakt dan intentieverklaringen.

III.— ADVIES

De commissie brengt met 10 stemmen tegen 1 een 
gunstig advies uit over sectie 02 – FOD Kanselarij van 
de Eerste Minister (partim: eerste minister) van het 
ontwerp van Algemene Uitgavenbegroting voor het 
begrotingsjaar 2015.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Christoph D’HAESE Brecht VERMEULEN

les moyens libérés à la réalisation de réformes structu-
relles dans le domaine socio-économique.

C. Répliques 

Malgré la réponse donnée par le premier ministre, 
M. Éric Thiébaut (PS) ne comprend toujours pas la 
raison pour laquelle les crédits nécessaires à l’opéra-
tionnalisation du Centre pour la cybersécurité ne sont 
pas inscrits dans la section 2 du budget à l’examen. 
L’incompréhension est d’autant plus grande que la 
note d’orientation du premier ministre contenait une 
estimation des montants nécessaires. 

Le premier ministre répète son engagement ferme à 
prévoir des moyens suffisants dans le cadre du contrôle 
budgétaire 2015. Il comprend l’impatience des membres 
de la commission de voir enfi n naître le Centre qui, sous 
la précédente législature, n’est resté qu’au stade des 
intentions. 

III. — AVIS

La commission émet, par 10 voix contre une, un 
avis favorable sur la section 02 — SPF Chancellerie 
du premier ministre (partim: premier ministre) du projet 
de loi contenant le budget général des dépenses pour 
l’année budgétaire 2015.

 Le rapporteur,  Le président,

 Christoph D’HAESE Brecht VERMEULEN
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